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+  
У зв‘язку з вищенаведеним, будемо виходити з можливості реалізації 

деяких джерел струму, які додатково вмикаються в схему з нелінійним 
навантаженням і приводять цю схему до оптимального режиму роботи.(рис1.) 

 
Рис 1. Оптимізатор передачі електроенергії  до 

нелінійного навантаження 
 

 

 

 
_   _  _  _  _  _  _  _  _   _ 

 
 

 
За першим законом Кірхгофа: 

 
Таким чином напруга і струм в лінії передачі енергії і генераторі 

співпадають по формі. 
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Вступ 
Підвищення якості готової продукції є основною задачею системи 

керування.Враховуючи існування розподілу значень міцності в садкі, 
підвищення якості цегли можна досягти коли міцність в кожному ряді пакета 
наближатиметься до свого найбільшого значення. Враховуючи особливості 
процесу випалу цегли , до критерію оптимальності висуваються  вимоги, як 
оперативність визначення та облік розподілу міцності виробів в садкі. 

Розрахунок критерія оптимальності та моделі розподілу міцності 
Оскільки міцність тісно пов'язана з ціною, то практичним аналогом цієї 

умови виступає вираз: 

 
- Ціна і-й марки продукції, грн. /тис.шт.;  
 - кількість цегли i марки на вагоні, тис.шт.; 

Параметр   враховує наявність розподілу міцності в садкі виробів, 
також можливе його оперативне визначення для кожного вагону. Таким чином, 
критерій   обраний критерієм оптимальності: 

 
де mi  - кількість рядів садки, в яких знаходиться і марка цегли;  
k - кількість виробів в ряду садки. 
Отже,  може бути визначений відразу після проведення лабораторних 

випробувань продукції . Для цього необхідно відібрати цеглу з кожного пакету 
садки, а отримані для них результати поширювати на всю садку . 

Руйнування значної кількості виробів і тривалий час випробувань 
небажані. Спростити даний етап можливо за рахунок отримання математичного 
опису кривих розподілу міцності для двох груп пакетів садки. Це досягається 
шляхом створення залежностей виду : 

 
де h – номер ряду; 

 середні значення міцності в І-му ряду I і II груп пакетів, 
відповідно. 

Необхідно отримати лише математичний опис кривої розподілу міцності в 
пакеті II групи. Як показано в п.2.1 , при нормальному протіканні випалу крива 
розподілу міцності має завжди однакову форму  рис. 1. 
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Рис. 1 - Криві розподілу міцності по висоті пакетів II групи 1-8 - номери 

експериментів 
Різниця між кривими полягає лише в наявності зсуву по осі ординат , 

пов'язаного з використанням різної шихти . 
Як видно з рис. 1, в кривій розподілу міцності можна виділити три 

характерних точки , які відповідають верхньому (1-му) , середнього (7 -му) і 
нижньому (13-му) рядам пакета 

Створення єдиного рівняння для кривої розподілу міцності виявилося 
неможливим через складність обліку зсуву по осі ординат і різної форми кривої 
на ділянках від 1 -го до 7 -го і від 7 -го до 13-го рядів пакета. 

Рівняння для пакетів ІІ групи шукаємо у вигляді: 

 
Функції  є залежностями середнього значення міцності в наступному 

ряду від значення в поточному , для . Напрямок руху знизу 
вгору вибрано тому, що значення міцності в 13-му ряду відомо.  

Як видно з рисунку 1, формувати математичну модель вище другого 
порядку недоцільно. Тому розглядаємо конкуруючі моделі виду: 

 
 

Отже, модель розподілу міцності в пакетах різних груп має вигляд: 

 
Висновки.Для вибору критерія оптимальності проведено аналіз 

параметрів, що характеризують процес випалу. У зв'язку з необхідністю 
підвищення якості виробів і наявністю розподілу міцності, яка визначає ціну 
цегли, як критерій оптимальності обрана вартість виробів на пічному вагоні. Та 
розроблена модель розподілу міцності в пакетах різних груп. 

ЛІТЕРАТУРА: 
1. Жученко А.І., Ярощук І.В. Оптимальне керування процесом випалу 
керамічної цегли / / Автоматизація виробничих процесів.-2002. - № 2 (15). - 
С.83 
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ОЦІНКА СТАНУ ЗАРЯДУ ЛІТІЄВО-ІОННОЇ БАТАРЕЇ З 

ВИКОРИСТАННЯМ НЕ СЛІДКУЮЧОГО ФІЛЬТРУ КАЛЬМАНА 
 

Методи оцінки стану заряду батареї можуть бути класифіковані як прямі 
обчислювальні методи або інтелектуальні обчислювальні методи. Прямі 
обчислювальні методи розраховуютьстан заряду батареї безпосередньо на 
основі відношення його вимірних параметрів акумуляторних батарей, які 
будуть страждати від відносно низької точності вимірів. Інтелектуальні 
обчислювальні методи включають штучні нейронні мережіта фільтр Калмана. 
Підхід шляхомштучних нейронних мереж має перевагу адаптивного навчання, і 
може впоратися з нелінійними характеристиками акумулятора. Тим не менш, це 
вимагає великого обсягу даних для навчання і точність залежить істотно від 
навчальних даних і способу навчання. 

Для вирішення таких проблем, як забруднення навколишнього середовища 
і енергетичної кризи, нові транспортні засоби обладнують літієво-іонними 
батареями. 

Переваги 
 найбільша щільність енергії з усіх різновидів акумуляторів - як об'ємна , 

так і вагованапруга  
 живлення на елементі - 3,6 В , що в 3 рази вище , ніж у NiMH і NiCd 

акумуляторів і майже в 2 рази вище , ніж для свинцево-кислотних акумуляторів 
 швидкий процес заряду батарей - до 90 % ємності за 30-40 хвилин 
 високий показник ресурсу - понад 1000 циклів розряду / заряду ( в 

лабораторних умовах) 
 низький показник саморозряду - до 5 % на місяць 
 низька шкода навколишньому середовищу - можуть утилізуватися без 

попередньої переробки 
Недоліки 
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